

В диссертационный совет МГУ.052.8
Московского государственного университета
им. М.В.Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковалева Александра Васильевича на тему: «Трансформация механизмов государственной ценовой политики Российской Федерации в условиях цифровизации» по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (экономические науки)

Актуальность темы представленной диссертации объясняется целым рядом обстоятельств. Во-первых, ростом неопределенности и турбулентности экономических процессов, в силу которых становится невозможной нейтрализация последствий проявляющихся при этом рисков на основе только лишь рыночных механизмов. Во-вторых, обострением научной дискуссии о необходимости и достаточности государственного регулирования экономики, применяемых при этом методов, механизмов и инструментов государственного воздействия на нее. В-третьих, развитием практик экономически необоснованного установления цен хозяйствующими субъектами, ростом цен и тревожными ожиданиями граждан по данной проблематике и, как следствие, необходимости уточнения и развития государственной ценовой политики с учетом позиций различных заинтересованных сторон.

Судя по автореферату, диссертация Ковалева А.В. представляет собой самодостаточный научный труд, для которого характерно логичное и аргументированное изложение результатов проведенного исследования. В диссертации последовательно на теоретическом, методическом и практических уровнях представлено решение важной научно-практической задачи, заключающейся в определении направлений повышения результативности государственной ценовой политики на основе реализации антимонопольной и тарифной политик, временного ценового регулирования. Особый интерес в работе вызывает сбалансированное внимание к теории и практике применения действующих базовых механизмов государственной ценовой политики, достаточно глубокая проработка их специфики и определения факторов, ограничивающих применение и результативность соответствующих механизмов, и разработка конкретного практического инструментария по преодолению таких факторов посредством развития теории применения механизмов государственной ценовой политике в превентивном режиме. Представленные в автореферате научно-практические разработки получены с использованием современных общенаучных и специальных методов исследования. Среди важнейших научных результатов исследования следует указать, во-первых, на обоснование необходимости внедрения и развития превентивного режима применения механизмов государственной ценовой политики; во-вторых, на сформулированные концепцию и модель единой цифровой системы мониторинга процессов ценообразования в экономике как комплекс методических и организационно-управленческих решений, реализация которых направлена на системную цифровую трансформацию государственной ценовой политики в России; в-третьих, на разработку комплекса параметров оценки результативности единой цифровой системы мониторинга процессов ценообразования в экономике, сопряженных с целями и задачами как самой системы, так и государственной ценовой политики.

Вместе с тем автореферат не лишен некоторых недостатков: в последнее время актуальность, в том числе в исследовательской деятельности, получают цифровые платформы. Целесообразно пояснить, затрагивается ли в работе воздействие цифровых платформ на процессы ценообразования, в том числе какие меры воздействия могут быть применимы к ним?

Указанные замечания в целом не снижают значимости подготовленной диссертации, которая представляет собой научно-практическое исследование, проведенное на актуальную тему и содержащее относительно новые подходы к решению отдельных задач по трансформации механизмов регулирующего воздействия и реализации базовых механизмов государственной ценовой политики в России.

Таким образом, судя по автореферату, представленное исследование отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление (по экономическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а ее автор – Ковалев Александр Васильевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Вавилина Алла Владимировна
кандидат экономических наук, доцент
заведующий кафедрой менеджмента
Экономического факультета
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»

28.03.2025

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
тел.: +7 (499) 936-87-87
E-mail: vavilina-av@rudn.ru
Сайт: <https://www.rudn.ru>

Подпись к.э.н., доцента А. В. Вавилиной  заверяю:

 Е.Ц.Норбоева